



# ДОКЛАД

ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ФРАКЦИИ «ЯБЛОКО»  
В МОЛОДЕЖНОМ ПАРЛАМЕНТЕ  
ПРИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ  
В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ 2025 ГОДА

Яблоко

## Уважаемые читатели!

Меня зовут **Давид Зудин**. В новом составе Молодежного парламента при Законодательном Собрании Санкт-Петербурга я представляю фракцию «ЯБЛОКО».

Моя работа в Молодежном парламенте заключается в продвижении ценностей партии «ЯБЛОКО» среди молодежи – мира и свободы, справедливости и милосердия, законности и гласности, гуманизма, верховенства закона, уважения к правам и свободам человека и гражданина. Кроме того, моя деятельность выражается в конкретных предложениях в сфере городской политики, направленных на улучшение жизни молодых петербуржцев, студентов.



---

\*Молодежный парламент является совещательным и консультативным органом при Законодательном Собрании Санкт-Петербурга и осуществляет свою деятельность на общественных началах. Его новый (второй) состав был образован в декабре 2024 года.

## Оценка ситуации в молодежной политике Санкт-Петербурга

На сегодняшний день многие представители петербургской молодежной политики выражают полную консолидацию вокруг региональной и федеральной власти и оказывают поддержку действиям правящей партии, в то же время заявляя о патриотизме и любви к Родине.

По моему мнению, такая концепция «государственного патриотизма» зачастую никак не соотносится с интересами граждан нашей страны, молодых петербуржцев.

Как представитель партии «ЯБЛОКО» считаю, что патриотизм заключается в укреплении демократических институтов, уважении к истории и культуре России, соблюдении Конституции, верховенстве прав и свобод человека и гражданина, стремлении к честным и конкурентным выборам, искренних намерениях способствовать улучшению жизни людей. В то время как поддержка цензуры, давления на гражданское общество, подавления инакомыслия и свободы слова, международной изоляции нашей страны никак не связана с патриотизмом.

Несмотря на политические разногласия со многими членами Молодежного парламента, мне удалось объединиться с человеком демократических взглядов – **Андреем Клементьевым**. Зачастую мы представляем альтернативу консолидированной позиции большинства.

Первые полгода моей работы были направлены на выработку конкретных и содержательных предложений, касающихся городской политики. Они затрагивали такие темы, как транспорт, социальная сфера, улучшение положения студентов.

Большинство моих предложений находили поддержку у членов Молодежного парламента, что вселяет оптимизм на работу в будущем.

Выражаю благодарность за помощь и содействие фракции «ЯБЛОКО» в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга – депутатам **Александру Шишлову** и **Ольге Штанниковой**, а также Санкт-Петербургскому региональному отделению партии в лице его председателя **Ольги Цепиловой** за доверие.

## На заседаниях Молодежного парламента я голосовал:

### «ЗА»:

- содержательные предложения в области городской транспортной политики;<sup>1</sup>
- расширение социальных и культурных прав и возможностей студентов;
- большую самостоятельность представителей Молодежного парламента.

### «ПРОТИВ»:

- популизма и поддержки «государственного патриотизма» среди молодежи;
- ограничения прав «иностранных агентов»;<sup>2</sup>
- предложений по введению избыточной административной ответственности.<sup>3</sup>



<sup>1</sup> Например, предложение об отказе от ненужного требования о предъявлении бумажного студенческого билета при проезде в электричке путем его замены бесконтактной смарт-картой (БСК); распространение льготного проезда в электричках на июль и август.

<sup>2</sup> «Иностранными агентами» признают граждан во внесудебном порядке чиновники Минюста РФ. На сегодняшний день для признания «иноагентом» даже не обязательно получать иностранное финансирование, достаточно выражать публичное несогласие с политикой действующей власти.

<sup>3</sup> Например, за проведение «экстремальных квестов» для несовершеннолетних; за попрошайничество в общественных местах.

## Инициативы представителя фракции «ЯБЛОКО» в Молодежном парламенте в первом полугодии 2025 года

### В качестве автора:

<b>Суть инициативы</b>	<b>Результат</b>	<b>Соавторы</b>
<p>Петербургским студентам хорошо известно, что бесконтактную смарт-карту (БСК) можно пополнять проездным билетом сроком на месяц. Это не всегда удобно, поскольку БСК остается не востребованным полностью. Мною было предложено дополнить перечень видов проездных студенческих билетов билетами с меньшим сроком действия (например, двухнедельные, недельные).</p> <p>Такой подход позволит избежать переплаты за неиспользованные поездки и сэкономит студенческие деньги.</p>	<p><b>Поддержан Молодежным парламентом.</b> От лица постоянной комиссии по транспорту и развитию транспортной инфраструктуры городского парламента был <b>отправлен запрос</b> в Комитет по транспорту. В Комитете по транспорту ответили, что реализация инициативы потребует выделения дополнительного финансирования. Они также сообщили, что представленные на сегодняшний день варианты проездных билетов разнообразны, в связи с чем <b>считают инициативу нецелесообразной.</b></p>	<p>Внесена совместно с А. Я. Клементьевым</p>
<p>В связи с изменениями в Закон «Об образовании в Российской Федерации» предлагается уведомить образовательные организации о необходимости разработки к 1 сентября 2025 года локальных актов, гарантирующих и устанавливающих порядок предоставления права <u>на день академического отдыха обучающихся в день сдачи крови</u> и в день связанного с этим медицинского осмотра и поставить этот вопрос на контроль.</p>	<p><b>Поддержан Молодежным парламентом.</b> От лица постоянной комиссии по образованию, культуре и науке городского парламента <b>отправлено обращение</b> в адрес председателя Межрегиональной общественной организации «Совет ректоров вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области» А.В. Демидова.</p>	<p>Внесена совместно с Е.М. Балакиревой, М.В. Катаевым, Г.А. Рогачевым</p>
<p>Внесение поправок в Регламент Молодежного парламента.</p> <p>Изменения готовились возглавляемой мною рабочей группой.</p> <p>Изменения внесены для конкретизации процедуры <u>переголосования</u>, а также <u>упрощения</u> процедуры внесения проектов «с голоса» с целью большей самостоятельности членов Молодежного парламента.</p>	<p><b>Поддержан Молодежным парламентом.</b> Регламент действует в новой редакции.</p>	<p>Внесена совместно с Е.М. Балакиревой, Д.Р. Жгуновым, И.А. Зубовым, М.В. Катаевым, А.Я. Клементьевым, А.М. Медведевой, Г.А. Рогачёвым, И.О. Скворцовым, С.А. Смирновым</p>

## В качестве соавтора:

Суть инициативы	Результат	Авторы/соавторы
Предлагается установить возможность получения остатка средств материнского капитала в виде <u>единовременной выплаты</u> в случае, если остаток денежных средств не превышает 5000 рублей.	Поддержан Молодежным парламентом. Получил одобрение со стороны бюджетно-финансового комитета городского парламента. Включен в работу постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению ЗакСобрания Санкт-Петербурга.	Внесен вместе с коллективом авторов С.А. Смирновым, В.В. Бучеровой, Я.А. Слотиной

## Поправки, поданные ко 2 чтению проектов решений:

Суть инициативы	Результат	Соавторы
Поправка подавалась к проекту решения об административной ответственности за приставание к гражданам и попрошайничество. Поправка исключала предложение об административной ответственности за попрошайничество в общественных местах.  Считаю, что за попрошайничество нельзя штрафовать. Государству нужно создавать такие социальные условия, чтобы оно искоренилось.	Поправка не принята. «ЗА» поправку проголосовало всего 16 человек.	Поправка подана совместно с Д.Р. Жгуновым
Поправка подавалась к проекту Кодекса этики членов Молодежного парламента. Поправкой было предложено устраниТЬ неоднозначные формулировки, которые обязаны соблюдать члены Молодежного парламента: «- призвание избегать конфликтные ситуации; - воздержание от публичных высказываний, порочащих репутацию членов Молодежного парламента.»	Поправка не принята без высказанных против нее аргументов.	Поправка подана совместно с А.Я. Клементьевым, М.В. Катаевым, А.Н. Медведевой, Д.Р. Жгуновым, О.А. Бадьяновой, Г.А. Рогачевым, И.А. Зубовым

## Взаимодействие с Молодежным советом при Уполномоченном по правам человека в Санкт-Петербурге

Моя работа способствовала созданию рабочей группы по защите прав и законных интересов молодежи при комиссии по информационной политике Молодежного парламента, в рамках деятельности которой была организована встреча с представителями Молодежного совета при Уполномоченном по правам человека в Санкт-Петербурге.

Результатом встречи стало подписание соглашения о сотрудничестве между Молодежным парламентом и Молодежным советом, в рамках которого были достигнуты следующие письменные договоренности:

- **проведение мероприятий, направленных на просвещение в области прав и свобод человека и гражданина;**
- **выработка совместных предложений в области обеспечения прав и законных интересов граждан.**

Выражаю искреннюю благодарность председателям Молодежного парламента и Молодежного совета за стремление к совместной работе.





**По вопросам сотрудничества и предложений  
можно обращаться  
по следующим контактам:**



**Telegram: <https://t.me/davidzudin1>**



**Электронная почта: [davidzudin6@mail.ru](mailto:davidzudin6@mail.ru)**



**Тел: +7(964)740-08-78**